

## **Свобода слова в Интернете - одно из основополагающих прав человека**

**Государственный департамент США выразил озабоченность в связи с вынесением обвинительного приговора египетскому блоггеру, приговоренному к четырем годам лишения свободы за свои высказывания в Интернете, и заявил, что свобода самовыражения в Интернете является "одним из общих, основополагающих прав человека".**

22 февраля заместитель официального представителя Государственного департамента Том Кейси сказал, что 22-летний Абдель Карим Сулейман стал "первым египетским блоггером, который подвергся уголовному преследованию за содержание своих высказываний".

Один из судов Александрии признал Сулеймана виновным в написании восьми статей за период с 2004 года. По сообщению египетских властей, эти статьи содержат оскорбительные высказывания в адрес президента Египта Хосни Мубарака и ислама.

Кейси выразил озабоченность в связи с ограничением свободы слова в Египте.

"При всем нашем уважении ко всем религиям, включая, разумеется, ислам, свобода самовыражения играет решающую роль в развитии демократического и процветающего общества", - сказал он и добавил, что право выражать свое мнение и убеждения включает в себя и публикацию своих высказываний в Интернете.

"Мы относим свободу самовыражения в Интернете к общим, основополагающим правам человека", - подчеркнул он.

По словам Кейси, администрация Буша в общих чертах обсудила данную проблему с египетскими властями и упомянула имя Сулеймана в своем докладе о положении с правами человека в странах мира за 2005 год.

"Насколько мне известно, мы также будем обсуждать с ними данное конкретное решение", - сказал он.

Государственный департамент активизирует свои усилия по борьбе с цензурой в Интернете во всем мире. Недавно он ассигновал 500 тыс. долл. на поддержку проектов защиты свободы в Интернете и расширил раздел о свободе слова во Всемирной сети, готовясь к очередному докладу о положении с правами человека.

Кроме того, 30 января в США была проведена конференция по свободе в Интернете, в которой приняли участие представители правительства США, правозащитных организаций и бизнеса, включая ведущие компании, работающие в области Интернет-коммуникаций. На конференции обсуждалась проблема налагаемых правительствами ограничений на обмен информацией в Интернете.

<http://usinfo.state.gov/russian/>